
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 85
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 18 oktober 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Veilig verkeer en duurzame mobiliteit  -  Subsidiëring mobiliteitsverenigingen

Verenigingen hebben via het Subsidiedecreet de mogelijkheid erkend te worden als 
mobiliteitsvereniging en subsidie te krijgen voor acties rond veilig verkeer en duurzame 
mobiliteit.

1. Kan de minister een geografisch overzicht bezorgen van de verenigingen die de 
aanvraag tot erkenning als mobiliteitsvereniging indienden?

2. Wat is het bedrag aan subsidie die hiervoor werd uitgereikt aan de verenigingen? 
Hoeveel bedraagt het totaal aan basissubsidie en hoeveel aan aanvullende subsidie?

3. Hoeveel actieprogramma’s werden gesubsidieerd?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 85 van 18 oktober 2019
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. Volgens het Decreet van 13 februari 2004 tot vaststelling van de algemene regels 
inzake de erkenning en basissubsidiëring van mobiliteitsverenigingen en koepels van 
verenigingen en de subsidiëring van mobiliteitsprojecten (zoals gewijzigd op 28 
november 2008) kan de Vlaamse Regering mobiliteitsverenigingen per duurzame 
vervoersmodus erkennen. Het moet gaan om een vereniging zonder winstoogmerk of 
een stichting, die zich actief inzet voor een duurzame mobiliteit in Vlaanderen door 
de belangen van gebruikers van duurzame vervoersmodi verdedigen.

Een mobiliteitsvereniging bevordert de duurzame mobiliteit in Vlaanderen door te 
streven naar de volgende doelstellingen : 
a) het vrijwaren van de bereikbaarheid; 
b) het garanderen van de toegankelijkheid; 
c) het verzekeren van de veiligheid; 
d) het verbeteren van de verkeersleefbaarheid; 
e) het terugdringen van de schade aan natuur en milieu; 
f) vertegenwoordigt/promoot een duurzame vervoersmodus : te voet, met de fiets, 
het openbaar vervoer, collectief en duurzaam autogebruik, enz.

Momenteel komen de volgende mobiliteitsverenigingen hiervoor in aanmerking :
De Fietsersbond vzw, de Voetgangersbeweging vzw, de Trein Tram en Bus vzw, 
Taxistop vzw en de koepel KOMIMO (Netwerk Duurzame Mobiliteit).

2. Voor de basissubsidies bedraagt dit momenteel 409.952,38 euro en voor de 
aanvullende subsidies 139.384,99 euro.

3. Heden kregen reeds vier actieprogramma’s subsidies.


